PE-HD 300-500

PROPRIETA'/FEATURES

TEST u.m. PE HD 300 PE HD 500

Colore/Color

Naturale, nero, verde/ | Naturale, nero, verde/
Natural, black, green | Natural, black, green
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Peso specifico/Specific gravity DIN 53479] Kg/dm® 0,96 0,95
Peso molecolare/Molecular weight Mio./mol >0,30 >0,50
Assorbimento H,O 24h/Water absorption 24h DIN 53715 % - -
Assorbimento H,O saturazione/Water absorption saturation DIN 53715 % 0,01 0,01
Resistenza a trazione/Tensile strength DIN 53455] N/mm? 22 26
Resistenza alla rottura/Breaking strength DIN 53455| N/mm? 32 36
Allungamento a rottura/Elongation at break DIN 53455 % >800 >600
Modulo elastico a trazione/Modulus of elasticity at tension DIN 53457| N/mm? 800 1200
3,5% sollecitazione a flessione/3,5% bending stress DIN 53452| N/mm? 19

Durezza Shore D/Hardness shore D DIN 53505] Shore D 60 62

Resistenza all'urto/impact strength

DIN 53453| mJ/mm?| no rottura/no break no rottura/no break

Resistenza all'urto con provetta intagliata/Notched impact strength

DIN 53453| mJ/mm?| no rottura/no break no rottura/no break

Resistenza all'intaglio con punzone da 15°/Impact strength with 15° VV-notch DIN 53453| mJ/mm? - >20
Coefficiente d'attrito/Coefficient of friction - - 0,20 0,15
Punto di fusione/Melting point - °C 130 130
Temperatura di rammolimento Vicat-VSP/b/50/Softening point Vicat-VSP/b/50 DIN 53460 °C 67 78
Temperatura di impiego continuo/Continuous temperature use - °C -50 / +60 -50/+70
Coefficiente allung. lineare 20°C - 100°C/Coefficient of linear exp. 20°C - 100°C K' ~ 2*10° ~2710*
Conducibilita termica/ Thermal conductivity DIN 52612| W/ m*K 04 04
Resistivita trasversale/Specific insulation resistance DIN 53482 ohm*cm >10 ° >10
Coefficiente dielettrico a 2-10°Hz/Dielectric constant at 10° Hz DIN 53483 2.4 24
Coefficiente di dissipazione dielettrica a 10°Hz/Diefectric loss factor at 10° Hz DIN 53483 6*10° <2*107*
Resistenza ai raggi gamma/Resistance to gamma ray - M.Rad 125 12,5
Compatibilita alimentare FDA/FDA compatibility - - + +
Resistenza alla luce/Light fastness - - + +
Resistenza all'abrasione/Abrasion resistance - - - -/+
Resistenza alla fiamma (spessore 3 mm)/Flame resistance (thickness 3 mm) UL 94 - HB HB
Saldabilita/ Weldability - + 0
Resistenza chimica/ Chemical resistance = = + +

+ = buono/ good, - = insufficiente/ insufficient, 0 = scarso/ scarce

Le informazioni contenute in questa scheda sono basate sulle nostre conoscenze ed
esperienze attuali. Non possono comunque implicare una garanzia ne una responsabilita da
parte nostracircal'utilizzo deinostri prodotti, non essendo le condizioni diimpiego sottoil nostro
controllo. Salvo errori tipografici. E vietata la riproduzione anche parziale di questa scheda.
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T +39 049 8992211 | F +39 049 8701069
info@fipitaly.com | www.fipitaly.com

We have made every effort to ensure that details and information given in this data
sheet are accurate at the time of issue but give no guarantees as to the accuracy
or completeness of such information nor liability by our part regarding the use of the
products. No part of this publication may be reproduced or transmitted in any form or
by any means including photocopying and recording, without our written permission.
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Atossicita, resistenza chimica, basso assorbimento
igroscopico, autolubrificazione, basso coefficiente
di attrito, buona resistenza all’'usura, largo intervallo
di temperature di impiego, fanno di questo mate-
riale un prodotto versatile idoneo per la realizza-
zione di pezzi destinati ad impieghi meccanici e
per scorrimenti antiusura. Viene prodotto con vari
pesi molecolari in base ai quali le caratteristiche
subiscono leggere, ma in certi casi determinanti,
variazioni prestazionali. E’ facilmente lavorabile e
saldabile. Rifiuta qualsiasi tipo di colla. | semilavo-
rati sono principalmente lastre e tondi. | colori tipici
sono il naturale (bianco) il verde e il nero.

PE300 = ¢ il piu economico ed & destinato alla
produzione di particolari in cui non sono essenziali
le alte prestazioni meccaniche.

PES500 = & un compromesso tra economicita e
prestazioni di resistenza meccanica.

EN|
The product is very versatile due to various cha-
racteristics: non-toxic, chemical resistence, low
hygroscopic absorption, low friction coefficient,
good wear and tear resistence, large interval wor-
king temperature. It therefore can be used for the
processing of pieces destined to mechanical use
and anti wear and tear guides. It is produced with
various molecular weights which determine slight
and in some cases substantial performance varia-
tions. It is easily workable and weldable. No glues
can be used.The semi processed pieces are princi-
pally sheets and round bars. The colours normally
used for this material are natural (white), green and
black.

PE300 = The most economical one and is used for
the processing of articles which do not request high
mechanical performance.

PES500 = This material is a compromise between
inexpensiveness and mechanical resistence perfor-
mances.
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Le informazioni contenute in questa scheda sono basate sulle nostre conoscenze ed
esperienze attuali. Non possono comunque implicare una garanzia ne una responsabilita da
parte nostracircal'utilizzo deinostri prodotti, non essendo le condizioni diimpiego sottoil nostro
controllo. Salvo errori tipografici. E vietata la riproduzione anche parziale di questa scheda.
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We have made every effort to ensure that details and information given in this data
sheet are accurate at the time of issue but give no guarantees as to the accuracy
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by any means including photocopying and recording, without our written permission.
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PE-HD 1000-1000UHMW-1000UHMW ANTISTATICO

PE HD 1000 UHMW

PROPRIETA'/FEATURES TEST u.m. PE HD 1000 PE HD 1000 UHMW ANTISTATICO
Nt versel s er e et
Peso specifico/Specific gravity DIN 53479 Kg/drn3 0,94 0,93 0,93
Peso molecolare/Molecular weight Mio./mol >1,00 >4 .00 >4 00
Assorbimento H,O 24h/Water absorption 24h DIN 53715 % - - -
Assorbimento H,O saturazione/Water absorption saturation DIN 53715 % 0,01 0,01 0,01
Resistenza a trazione/Tensile strength DIN 53455] N/mm?® > 20 >20 > 20
Resistenza alla rottura/Breaking strength DIN 53455| N/mm? > 40 >40 > 30
Allungamento a rottura/Elongation at break DIN 53455 % >350 >350 >300
Modulo elastico a trazione/Modulus of elasticity at tension DIN 53457| N/mm? 600 600 600
3,5% sollecitazione a flessione/3,5% bending stress DIN 53452]| N/mm?® 20 20 20
Durezza Shore D/Hardness shore D DIN 53505] Shore D 62 61 61

Resistenza all'urto/impact strength

DIN 53453| mJd/mm2| no rottura/no break no rottura/no break no rottura/no break

Resistenza all'urto con provetta intagliata/Notched impact strength

DIN 53453| mJ/mm?| no rottura/no break no rottura/no break no rottura/no break

2o~ 2 V][I0 k=)

Resistenza all'intaglio con punzone da 15°/Impact strength with 15° V-notch DIN 53453] mJ/mm? >50 >100 >100

Coefficiente d'attrito/Coefficient of friction - - 0,10 0,10 0,10

Punto di fusione/Melting point - € 130 130 130

Temperatura di rammolimento Vicat-\VV'SP/b/50/Softening point Vicat-VVSP/b/50 DIN 53460 € 78 78 75

Temperatura di impiego continuo/Continuous temperature use - °C -50 / +70 -50 / +70 -50/+70

Coefficiente allung. lineare 20°C - 100°C/Coefficient of linear exp. 20°C - 100°C K ~2*10* ~2+10* ~2x10*

Conducibilita termica/ Thermal conductivity DIN 52612 W/ m*K 04 04 04

Resistivita trasversale/Specific insulation resistance DIN 53482| ohm*cm >10 ° >10 <10°

Coefficiente dielettrico a 2-10°Hz/Dielectric constant at 10°Hz DIN 53483 24 24 24

Coefficiente di dissipazione dielettrica a 10°Hz/Dielectric loss factor at 10° Hz DIN 53483 il ‘9’104 1,9¥1 0*

Resistenza ai raggi gamma/Resistance to gamma ray - M.Rad 12,5 12,5

Compatibilita alimentare FDA/FDA compatibility - - + +
Resistenza alla luce/Light fastness - - + + o Imm
Resistenza all'abrasione/Abrasion resistance N = + +

Resistenza alla fiamma (spessore 3 mm)/Flame resistance (thickness 3 mm) UL 94 - HB HB HB |||]]£'; g
Saldabilita/ Weldability - 0 0 0 0 jﬁ
Resistenza chimica/Chemical resistance - - + + g

+ = buono/ good, - = insufficiente/ insufficient, 0 = scarso/ scarce

Le informazioni contenute in questa scheda sono basate sulle nostre conoscenze ed
esperienze attuali. Non possono comunque implicare una garanzia ne una responsabilita da
parte nostracircal'utilizzo deinostri prodotti, non essendo le condizioni diimpiego sottoil nostro
controllo. Salvo errori tipografici. E vietata la riproduzione anche parziale di questa scheda.

FIP ARTICOLI TECNICI Srl

viale Regione Veneto, 9 | 35127 Padova | Italy
T +39 049 8992211 | F +39 049 8701069
info@fipitaly.com | www.fipitaly.com

We have made every effort to ensure that details and information given in this data
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by any means including photocopying and recording, without our written permission.

Scheda Tecnica | Data Sheet | Ed. 06/2015

) D)) = (= e



IT|
Atossicita, resistenza chimica, basso assorbimento
igroscopico, autolubrificazione, basso coefficiente
di attrito, buona resistenza all’'usura, largo intervallo
di temperature di impiego, fanno di questo mate-
riale un prodotto versatile idoneo per la realizza-
zione di pezzi destinati ad impieghi meccanici e
per scorrimenti antiusura. Viene prodotto con vari
pesi molecolari in base ai quali le caratteristiche
subiscono leggere, ma in certi casi determinanti,
variazioni prestazionali. E’ facilmente lavorabile e
saldabile. Rifiuta qualsiasi tipo di colla. | semilavo-
rati sono principalmente lastre e tondi. | colori tipici
sono il naturale (bianco) il verde e il nero.

PE1000 = ha buone prestazioni meccaniche ed un
basso coefficiente d’attrito.

PE1000 (UHMW) = nei polietileni ad alta densita
per impieghi industriali € quello in cui spiccano tutte
le caratteristiche tecniche, in particolare la purezza,
la resistenza all’abrasione, il basso coefficiente

di attrito e la resistenza alla bassa temperatura.
Disponibile anche in versione antistatica.

EN|

The product is very versatile due to various cha-
racteristics: non-toxic, chemical resistence, low
hygroscopic absorption, low friction coefficient,
good wear and tear resistence, large interval wor-
king temperature. It therefore can be used for the
processing of pieces destined to mechanical use
and anti wear and tear guides. It is produced with
various molecular weights which determine slight
and in some cases substantial performance varia-
tions. It is easily workable and weldable. No glues
can be used.The semi processed pieces are princi-
pally sheets and round bars. The colours normally
used for this material are natural (white), green and
black.

PE1000 = This type has good mechanical perfor-
mances and a low friction coefficient.

PE1000 (UHMW) = This type of high density
polyethylene used for industrial purposes is the one
which has all technical characteristics like pure-
ness, abrasion resistence, low friction coefficient
and low temperature resistence. Also available in
antistatic version.
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Le informazioni contenute in questa scheda sono basate sulle nostre conoscenze ed
esperienze attuali. Non possono comunque implicare una garanzia ne una responsabilita da
parte nostracircal'utilizzo deinostri prodotti, non essendo le condizioni diimpiego sottoil nostro
controllo. Salvo errori tipografici. E vietata la riproduzione anche parziale di questa scheda.
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sheet are accurate at the time of issue but give no guarantees as to the accuracy
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products. No part of this publication may be reproduced or transmitted in any form or
by any means including photocopying and recording, without our written permission.
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